

Gyászír - elhunyt dr. Farkas Pál

Mély megrendüléssel tudatjuk és szomorú kötelességünknek teszünk eleget, amikor elmondjuk, hogy elhunyt Dr. Farkas Pál nyugalmazott szakgyógyszerész, aki a Ceglédi Toldy Ferenc Kórház és Rendelőintézet kezdetétől – nyugdíjazásáig a Központi Gyógyszertárban megbízott intézetvezető főgyógyszerész helyettesként látta el feladatait és hosszú éveken át kiemelkedő szakmai tevékenységgel az utolsó pillanatokig tudásával segítette a Kórházat.

Dr. Farkas Pál életének 82. évében, 2024. január 8-án Kórházukban elhunyt.

Dr. Farkas Pál 1970. júliusától – 2007. májusig, közel 37 évig dolgozott Kórházunk Központi Gyógyszertárában. 1967-ben gyógyszerész, 1980-ban gyógyszerellátás és gyógyszerügyi szervezés, 2004-ben kórházi gyógyszerészetből szakvizsgázott. Gyógyszerészi hivatását nagyon szerette, munkáját szívvel-lélekkel végezte. A Kórház és Rendelőintézet gyógyító tevékenységéhez a betegek gyógyulása érdekében nagymértékben hozzájárult szakmai tudásával, emberi hozzáállásával. Dr. Farkas Pál a gyógyszerészeti hivatást Cegléd városával is megismertette. 2016-ban “A gyógyszerészet emlékei” címmel gyűjteményes kiállítása volt látható a ceglédi Kossuth Múzeumban, ahol a kiállítás gazdag anyagában helyet kaptak régi gyógyszerreklámok, gyógyszeres üvegek, tégelyek, képeslapok, oklevelek, bizonyítványok, régi számlák, szakkönyvek és plakettek. 2018-ben Múzeumok Éjszakájának záró rendezvényére, ’Üdvözet azOsztrák-Magyar Monarchia fürdőhelyeiről! – A magyar királyné vizétől a sóborszeszig’ címmel lebilincselő előadást tartott a szép számú közönségnek. Szóba került a királyné vize, a sóborszesz, a parfümök fajtái, a kölni, a pacsuli, a Krasznaja Moszkva a hashajtó, a tyúkszemtapasz, a bajuszpödrő, illetve a szódagyártás is. Mindezeket egykor a gyógyszerészek készítették, állították elő.

2022 márciusában Dr. Középesy Gyula kórházi főgyógyszerész születésének 100. évfordulója alkalmából Kórházunk főépületének aulájában Emléktábla avatóünnepséget tartottunk, amelyet szintén Dr. Farkas Pál nyugalmazott kórházi főgyógyszerésznek köszönhattük az avatási ünnepség szervezését az Emléktábla elkészíttetését is. Dr. Farkas Pál gyógyszerész hivatását, munkáját nagyon szerette, azt szívvel lélekkel végezte.

A Ceglédi Toldy Ferenc Kórház és Rendelőintézet Dr. Farkas Pál szakgyógyszerészt saját halottjának tekinti.

Kegyelettel búcsúzunk Tőle, emlékét megbecsüléssel, tisztelettel megőrizzük.

Részlet a még meg nem jelent Kórház 50. jubileumi kiadványból:

„Gyógyszertár működése (Visszatekintés)

Dr. Farkas Pál nyugdíjas szakgyógyszerész 1970 júliusától Farkas Pál gyógyszerész kinevezésével folytatódhatott a kórházi gyógyszerészet feladatainak részletes megszervezése. Ebben az időszakban kezdődött meg országszerte a korszak igényeinek megfelelő kórházi gyógyszerészi tevékenység is a magisztrális gyógyszerek manuális összeállításával. A Szemészeti Osztály aszeptikus szemcseppjeinek biztosítása is szükségessé vált (oldatok, kenőcsök, kúpok, szuszpenziók, emulziók, osztott porok, majd később egy század eleji tablettázó géppel placebo, kálium és lítium tablettákat is sikerült az igénylő osztályoknak kiadni.). A gyári gyógyszerek havi két alkalommal érkeztek (ütemes rendelés). A kötszereket, külön-külön alagsori raktárban tároltuk. A tűzveszélyes és egyéb maró vegyszereket előírászerűen külön raktárban tároltuk. Folyamatosan vettünk részt továbbképzéseken, konferenciákon és a megszerzett ismeretekkel bővíthettük a tudásunkat. Ezáltal képesek voltunk egyéb feladatok ellátására is. A Humán Intézettől rendeltük az infúziókat szűkös mennyiségben. Ezért vált szükségessé a parenterális infúziók helyben történő előállítása. 1972-ben a rendelkezésre álló eszközökkel és felszereléssel megkezdődhetett a sokrétű munkát igénylő infúziók gyártása. 1974-től Arany László gyógyszerész segítette a megnövekedett feladatok elvégzését újabb asszisztensekkel és két gyógyszerész kollégával. Heti egy alkalommal az úgynevezett tűzveszélyes és maró vegyszerek kiadása az osztályokra külön feladatot jelentett. Az évek során a kórház ágyszáma kétszeresére nőtt, majd a nagykőrösi kórház gyógyszerigényét is mi biztosítottuk. 1983-ban új infúziós laboratórium létesülhetett, kétszáz négyzetméteren. Kialakítása műszerekkel és gépekkel, analitikai laboratóriummal a hazai intézeti gyógyszertárak élvonalába került. Több mint tíz féle infúziót tudunk előállítani évente 50.000-100.000 liter mennyiségben, az infúziós oldatok biztosítását nagyrészt Arany László gyógyszerész végezte. Minimális mennyiséget kellett csak a Humán Intézettől vásárolni. Az infúziós géppark nagyon leamortizálódott, szükségszerűvé vált a felújítás. A kórház vezetősége figyelembe véve a hosszú távú bővítési terveket a felújítási költségeket új gyógyszertár építése és az

infúziós labor megszüntetése mellett döntött (1999. szeptember). Ezután már csak gyógyszergyári beszerzések voltak. 1995-ben gyógyszertár és a központi laboratórium új háromszintes épületbe költözött, melyet zárt folyosó rendszer kapcsolt össze a főépülettel. A gyógyszertár a földszinten működik, a tetőtérben raktárhelyeink vannak, majd később a daganatos betegek részére keverék infúziók gyártására kijelölt hely is létesült. 1992-ben új részleggel bővült gyógyszertárunk, Pest megyében az elsők között sikerült megnyitnunk a zárt vényforgalmat lebonyolító Toldy Patikát.”

Összegezve: az eltöltött 36 év nagyrészt a klasszikus kórházi gyógyszerészet megvalósítását jelenthette a kórház összetett feladatában. Óriásit fejlődött ez idő alatt a

gyógyszerészet, a gyógyszerkincs és a kórházi betegellátás. Bízom abban, hogy a gyógyszerészek és az asszisztensek lelkiismeretes segítő munkája nagymértékben hozzájárulhatott a Kórház és Rendelőintézet összetett gyógyító tevékenységéhez a betegek gyógyulása érdekében. A gyógyszerész társadalom 2009-ben elnyerhette a Dr. Pharm. megnevezést.

Emléke előtt a 2018-ban megrendezett kiállításról a Magyar Gyógyszerésztörténeti Társaság „A gyógyszerészet emlékei” című kisfilmjével tisztelettel adózunk.

<https://www.youtube.com/watch?v=a5SYLW3B7Rg>

Forrás: Ceglédi Toldy Ferenc Kórház és Rendelőintézet